
        

 

 

Aιγάλεω, 13/5/2026 

 

 

 

Ανακοίνωση για τα γεγονότα στο ΠΑΔΑ την παραμονή των φοιτητικών εκλογών 

Το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α., κατά πλειοψηφία, καταδικάζει απερίφραστα το σοβαρό 

περιστατικό βίας που σημειώθηκε στο ΠΑΔΑ την παραμονή των φοιτητικών εκλογών, 

με την εισβολή ομάδας κρανοφόρων με εξοπλισμό στον χώρο του ιδρύματος και την 

πρόκληση βίαιων επεισοδίων, καθώς και κλίματος φόβου και ανασφάλειας στην 

ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Πρακτικές βίας, εκφοβισμού και τραμπουκισμών δεν έχουν καμία θέση στο δημόσιο 

πανεπιστήμιο. Η ελεύθερη διακίνηση ιδεών, η πολιτική έκφραση και η συμμετοχή των 

φοιτητών και φοιτητριών στις συλλογικές και δημοκρατικές διαδικασίες αποτελούν 

θεμελιώδη στοιχεία της πανεπιστημιακής ζωής και δεν μπορούν να υπονομεύονται από 

οργανωμένες επιθέσεις και ενέργειες τρομοκράτησης. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι το περιστατικό στο ΠΑΔΑ έρχεται σε 

συνέχεια αντίστοιχων σοβαρών γεγονότων στο ΑΠΘ, όπου επίσης σημειώθηκαν 

επιθέσεις με τραυματισμούς φοιτητών και φοιτητριών. Τα περιστατικά αυτά, ιδιαίτερα 

όταν συμβαίνουν την παραμονή των φοιτητικών εκλογών, δημιουργούν εύλογα 

ερωτήματα και εντείνουν την ανησυχία για την καλλιέργεια κλίματος φόβου και έντασης 

μέσα στα δημόσια πανεπιστήμια. 

Το δημόσιο πανεπιστήμιο πρέπει να παραμείνει χώρος δημοκρατίας, ελευθερίας, 

γνώσης και συλλογικής συμμετοχής, μακριά από πρακτικές βίας και εκφοβισμού. 

Καταδικάζουμε απερίφραστα τα περιστατικά βίας και εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας 

στους τραυματισμένους φοιτητές και φοιτήτριες, καθώς και σε όλα τα μέλη της 

πανεπιστημιακής κοινότητας που βρέθηκαν αντιμέτωπα με τη βία. Καλούμε όλα τα μέλη 

της πανεπιστημιακής κοινότητας να συμβάλουν, με δημοκρατικό τρόπο και πνεύμα 

ευθύνης, στη διαφύλαξη ενός ανοικτού, ασφαλούς και ελεύθερου πανεπιστημιακού 

περιβάλλοντος. 



Για το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ Πα.Δ.Α. 

 

 

Η Πρόεδρος                                                          Ο  Γραμματέας 

Βιλελμίνη (Βίλμα)   Καραγιάννη                      Μιλτιάδης Χαλικιάς 

 


